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令和２年度	 市長との懇談会・議事録（要旨）v10 

日	 時	 	 令和２年１０月３０（金）午後６時３０分～７時４０分 
場	 所	 	 府中の森芸術劇場	 平成の間 
出席者	 	 ７２名（敬称略・順不同） 

自治連役員：会長 志水、役員（八木下、筒井、谷本、椋田、山上、山岡、林田、植木、宮崎、 
成田、川辺、田辺、柴澤） 

府中市：市長 高野、部長（石橋、新藤、矢部、堀江、山崎、石川、関根、柏木、沼尻、古森、 
赤岩）、職員（赤岩、梶田、宮崎、三浦、高橋、吉本、隅田） 

参加の自治会・町会：天神町丁目北町会、晴幸会、幸町親交会、府中マンション自治会、寿町３丁

目自治会、白糸台 1丁目町内会、白糸台西部自治会、車返西自治会、車返住宅管理組合、小柳
町一丁目町会、清水が丘三丁目自治会、日新町西自治会、本宿町一丁目自治会、西府町五丁目

自治会、台友自治会、北山町一丁目自治会、北山町二丁目自治会、天神町四丁目自治会、あか

ね会、新町協和会、晴見町三丁目町会、栄町一丁目町会、栄町２丁目自治会、南町北部自治会、

南町西部自治会、南府中自治会、清水が丘一丁目自治会、リムザ自治会、是政皆町町会、是政

六丁目自治会、紅葉丘二丁目町会、押立町中部自治会、四谷１丁目自治会、四谷西部自治会、

矢崎町自治会、美好町一丁目自治会、分梅第一自治会、分梅高倉自治会、富士見ヶ丘自治会 
	 	 （各自治会・町会からは複数の出席者あり） 

資	 料 ①自治会長と市長との懇談会次第、 
②自治会長と市長との懇談会・各自治会への回答、 
③自治会長と市長と・懇談会の代表質問への回答、 
④新型コロナウィルスに対する府中市の回答、 
⑤その他（盲人対策用ポスター） 

司	 会	 谷本事務局長 
書	 記	 椋田 實 
 
１．司会進行  
新型コロナ感染防止対策として、今年の「市長との懇談会」は、３密を考慮してテーブルに１名を基

本とし、懇談時間は２時間（例年）を１時間にしました。そこで、職員紹介や代表質問は配布資料を見

て頂き、フリーディスカッションに時間を割り当てます。 
 
２．挨拶	  
自治連会長：志水清隆、市長：高野律雄 

	 志水会長、高野市長には短時間の挨拶として頂きました。 
 
３．府中市職員紹介  
	 職員紹介は時間短縮のため、配布資料「第５１回自治会長と市長との懇談会」表紙裏の記載を参照し

て頂くことにしました。 

４．代表質問  
	 代表質問は時間短縮のため、配布資料「第５１回自治会長と市長と・懇談会の代表質問の回答書」の

参照して頂くことにしました。 
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	 補足：配布資料のポスターは、盲人のホーム転落防止の啓発資料ですので地元掲示板に掲出をお願い

します。 
配布資料にはありませんが、目の悪い人用の信号機は夜間に音声を停止しています。そこで、信号機の

音声時間を遅くまで延長して貰いたいと言う要望があり、問い合わせた所、警察署から付近の住民（町

会・自治会）に承諾を得られれば延長可能となりました。そこで、自治連では、信号機が設置してある

町会・自治会に承諾の可否を確認中です。よろしくお願いします。 

５．フリーディスカッション  

①あかね会  
	 すずめバチへの対応：通学路にすずめバチの巣があり、警察署と消防署、府中市に連絡したところ、

警察交番と消防署の対応がありました。府中市からの対応はありませんでした。問題は、「府中市は関

係機関と連携して対処する」と言っているが、連携している様には見えません。対処をお願いします。 
【府中市長】環境生活課が受けたとのことですが、今回の対処には反省しております。すずめバチで危

険がある場合は通学路にかかわらずに、ワンストップで適切に対処します。 
 
②車返住宅管理組合  
	 資源物回収の件：最近、資源物の回収では、業者の撤退や廃止、回収費請求などがあります。府中

市からの奨励金（10円/キロ）は自治会の重要な活動資金であり、ぜひ、増額をお願いします。 
【生活環境部長】資源物の回収はリサイクルの重要な事項と考えています。府中市としては、助成を自

治会等の団体と回収業者に出しており、増額等に関して総合的に検討中です。 
 
③四谷一丁目自治会  
	 保育所設置の件：新しい住民が増え、子供達が増加して、保育所が足りない状況です。そこで、私

どもの地域に保育所を設置することを希望しています。もちろん、反対者も賛成者（利用者）もおりま

すが、府中市からの回答では住民の意見も設置業者の意向も聞き検討した結果、設置しないと言われま

した。しかし、私が聞いた事では、賛成者の意見は聞かれていないという事です。関係住民への説明は

なかったとの事。どの様に検討したのか。 
【子供家庭部長】回答の件、このケースでは一部に誤解がある様です。府中市では待機児童の多い地域

に保育所を順次設置しています。ご指摘の地域（四谷一丁目）も待機児童の多い地域と了解しています。

今年は、予算もあり、３ヵ所の設置を決めました。当地域は、新しい業者の希望が出てきたので、来年

度は設置が見込める可能性があります。 
【四谷一丁目自治会】府中市には、もっと暖かい対応をして頂きたい。 
【子供家庭部長】職員に伝えます。 
 
④天神町四丁目自治会  
	 避難所開設の件：昨年（2019年）の台風時に開設した第６小避難所には府中市職員は誰も居なかっ
た。また、避難所での受付や人数把握も出来ていなかった。 

	 今年の防災訓練で第５中の避難所開設は 1人の職員が説明するのみで、作業の分担も無く、スムーズ
な設営が出来ていなかった。これでは、避難所が、昨年同様になりそうで心配です。次に、自治会の
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加入率が減少しているのと未加入者の対応が問題です。 
【府中市長】昨年の府中市の状況を説明後、今年の体制について「No.05自主防災ふちゅう」で水害時
の避難に関して改善点を説明した。例えば、今年、台風が近づいた時は事前に対策本部立ち上げて対

応しました。自治会加入率の減少は全国的な傾向ですが、地域のつながりが重要と考えています。 
【行政管理部長】今年の訓練で一人が説明したのはコロナ感染対策のためと思います。 
今年の避難所開設体制は、4人が一組（ユニット）が２ユニットで避難所開設訓練をしているので複
数の人で対応できます。 

 
⑤あかね会  
	 車椅子職員の補助：障がいのある職員を補助は職員同士が行うべきです。例えば、大國魂神社参道

前の交差点において、車道と歩道で段差があるが車椅子の職員が乗り越えるのに苦労していた。その

脇を他の職員が通り過ぎていた。助けるべきではないか。 
【福祉保険部長】障がいのある方への補助を職員に啓蒙しています。また、庁内のバリアフリー化を進

めています。 
【都市整備部長】参道前の段差 2cmは道路の福祉基準で決められた段差です。 
【あかね会】これは気持ちの問題なので職員に指示して貰いたい。 
 
⑥栄町一丁目会  
	 自治会に入らない方への対応：現在、自治会の加入率は 50％程度と思いますが、自治会への参加
が年と共に減少しています。府中市として、自治会に入らない方への対応をどの様に考えているの

か？ 
【市民協働推進部長】 
	 府中市の自治会加入率は、30 年度 56.8％で、他市と比べても低くはない。26 市中 50％以上は 6 市
で、八王子市は 57.3％です。なお、自治会の活動が大変だと感じている方も居て、減少傾向がつづい
ています。自治会連会と府中市は「自治会ハンドブック」を制作して、自治会を知って頂くために皆

様に文化センターや自治連、イベントで配布しています。市民協働では市民のボランティア活動を支

援しています。 
【府中市長】市からも自治会に入ることを進めます。市民と自治会やボランティアが活動できるように

支援組織として、市民協働推進部を設置しました。色々な角度から人のつながりを作っていきます。

また、文化センター圏域と同じように小さな福祉圏域を設定（予定）して防災や防犯、福祉、地域市

民のつながりを進めて行きます。 
 
⑦台友自治会  
	 公営住宅の震災対策：公営住宅における地震対策として、家具転倒防止でエル金具でのビス止め許

可を契約段階で明確化して頂きたい。エアコンは国土交通省のガイドラインでも認められているので、

転倒防止のためのビス止めも認めるように指導をお願いします。既に実現させている他市（世田谷区や

昭島市）もあります。 
【都市整備部長】公営住宅の家具転倒防止ビス止め許可の件、しっかりと対応させて頂きます。 
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６．市長の感想  
	 皆様のご意見や要望を短時間ですがお聞きしました。今後とも公僕の心がまえを見直して安全・安心

なまちづくりを進めて行きます。皆様のご協力を宜しくお願い致します。なお、コロナ関係ですが、大

國魂神社の節分祭は中止と聞いています。 

７．閉会のことば  
	 皆様のご協力により、無事に「市長との懇談会」を終わらせることが出来ました。あらためてご協力

を有難うございました。今年度、例年１月に行っている自治連の新年会は残念ながら中止とさせて頂き

ます。お気を付けてお帰り下さい。 
 

会 長  事務局長  総務部長 
 

 


